
EPh For T 
EBEA  Pharmaceutical   Forum Team 

ΔΣΦ/ΣΦ/ΕΣ/ΑΗ/ΧΜ 8/2/2019 Σελίδα 1 από 2 

EPhForT - ΕΒΕΑ Pharmaceutical Forum Team, Τηλ.: 210 6294600, Fax: 210 6294610, E-mail: ephfort@gmail.com 
Ακαδημίας 7, ΤΚ 10671, Αθήνα, Τηλ.: 1506, (210 3604815-9, 210 3602411), Fax: 210 3616464, E-mail: info@acci.gr 

 

 

 

Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου, 2019 
 

Προς 
τους Αξιότιμους 
κ. Bασίλειο Πλαγιανάκο, Πρόεδρο ΕΟΠYΥ 
κ. Παναγιώτα Λίτσα, Γενική Διεύθυνση Oργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας, 
Δ/νση Φαρμάκου- Τμήμα Διαχείριση Φαρμακείων ΕΟΠΥΥ 

 
Κοινοποίηση: 
ΕΟΦ 
κ. Ιωάννη Μαλέμη, Πρόεδρο 
Υπουργείο Υγείας 
κ. Ανδρέα Ξανθό, Υπουργό 
Υπουργείο Οικονομικών 
κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο, Υπουργό 
ΣΦΕΕ 
κ. Ολύμπιο Παπαδημητρίου, Πρόεδρο 
ΠΕΦ 
κ. Θεόδωρο Τρύφωνα, Πρόεδρο 
ΠIΦ 
κ. Μάκη Παπαταξιάρχη, Πρόεδρο 
ΕΒΕΑ 
κ. Κωνσταντίνο Μίχαλο, Πρόεδρο 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Με βάση τα σημειώματα περί «Υπολογισμού ποσού Αυτόματης επιστροφής Claw Back A’ 
Εξαμήνου 2018», που έλαβαν οι Φαρμακευτικές Επιχειρήσεις, επιβάλλεται σε αυτές η καταβολή 
ποσού Clawback ύψους 49.811.802,70€, το οποίο αφορά σε νοσοκομειακά σκευάσματα του 
ν.3816 1Α, τα οποία απευθύνονται κυρίως σε ογκολογικούς ασθενείς αλλά και σε ασθενείς 
σοβαρών παθήσεων απειλητικών για την ζωή. 

 
Σύμφωνα με τα σημειώματα του ΕΟΠΥΥ οι Εταιρείες καλούνται να καλύψουν ποσά που 

υπερβαίνουν το 60% των συνολικών πωλήσεών τους, προς τον Οργανισμό, στον οποίο τα 
σκευάσματα αυτά τιμολογούνται σε ήδη μειωμένες κατά 13,3% τιμές σε σχέση με την τιμή 
παραγωγού. 

 
 2018 1ο Εξάμηνο  

Φαρμακευτική Δαπάνη* 77.711.803 € Υπέρβαση του προϋπολογισμού: 178% 

Προϋπολογισμός ΕΟΠΥΥ 1Α 27.900.000 €  
Υπέρβαση (clawback) 49.811.803 € Συμμετοχή της Φαρμακοβιομηχανίας: 64,1% 

 
Οι τιμές των σκευασμάτων όπως ήδη γνωρίζετε ορίζονται ως ο μέσος όρος των τριών 

χαμηλότερων τιμών των χωρών τις ΕΕ. 
 

Η βίαιη και ανεξέλεγκτη μείωση της τιμής, των ως άνω σκευασμάτων, οδηγεί στο να  έχουν 
τιμή χαμηλότερη από την χαμηλότερη τιμή της Ευρώπης, γεγονός που είναι αντίθετο με 
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την νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας αλλά και τις σχετικής νομοθεσίας για την 
τιμολόγηση των Φαρμάκων. 

 
Πέραν τούτου, το γεγονός αυτό οδηγεί τις φαρμακευτικές Εταιρείες σε αρνητικό ποσοστό 

μικτού κέρδους, για τις συγκεκριμένες πωλήσεις στον ΕΟΠΥΥ. Αυτό απαγορεύεται ρητά από την 
ισχύουσα φορολογική νομοθεσία και αντικρούει επίσης στην Νομολογία του Συμβουλίου της 
Επικρατείας. 

 
Ο προϋπολογισμός που έχει τεθεί είναι πλήρως ανεπαρκής για να καλύψει τις ανάγκες των 

ασθενών. 
 

Η κατάσταση που διαμορφώνεται είναι μη βιώσιμη. Οι συνέπειες θα είναι δυσμενείς 
για την πρόσβαση των ασθενών σε καινοτόμες θεραπείες αλλά και για τις ίδιες τις Εταιρείες και 
για τους υψηλής ειδίκευσης εργαζομένους των. 

 
Προτείνουμε τον επαναπροσδιορισμό του προϋπολογισμού για την αγορά φαρμάκων 

νοσοκομειακής μόνο χρήσης από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και τον επανυπολογισμό του ποσού 
αυτόματων επιστροφών σε επίπεδα λογικά, ανεκτά και βιώσιμα. 

 
Προτείνουμε τον υπολογισμό του προϋπολογισμού της δαπάνης βάσει των πραγματικών 

επιδημιολογικών αναγκών της χώρας και τη συνυπευθυνότητα του Υπουργείου Υγείας στην 
υπέρβαση του στόχου για ένα προβλέψιμο περιβάλλον δραστηριοποίησης των επιχειρήσεων μας. 

 
Μετά τιμής, 

 
 
 
 
 
 

Διονύσιος Φιλιώτης Χαρίλαος Λαμπρόπουλος 
Πρόεδρος EPhForT Γενικός Γραμματέας EPhForT 
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